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ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ ТА ОСОБЛИВОСТІ НОРМАТИВНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ РУХУ ТОВАРІВ 

 

Важливим об’єктом обліку торгівельних підприємств є рух товарів. З 

огляду на те, що товарні запаси вважають однією з основних складових 

оборотних засобів торгівельних підприємств, головним видом запасів в 

торгівельній діяльності є товар, а операціями – товарні операції [1, с. 57-62].  

У вітчизняній та зарубіжній економічній літературі наведена значна 

кількість визначень поняття “товар”. Так, американські економісти 

Г. С. Слоуен і A. Дж. Цюрчер у “Словнику економіки”, виданому 1970 p., 

трактують товар (сommodity) як будь-який предмет комерції або торгівлі 

[2, с. 81-85]. В. Стентону називає товаром “комплекс відчутних та невідчутних 

властивостей, до яких належить упаковка, колір, ціна, престиж виробника та 

роздрібного торгівця, тобто властивостей, котрі покупець згоден прийняти для 

задоволення своїх потреб та побажань”. На думку Ф. Котлера “товар – це все 

те, що має задовольнити знадoбу чи потребу і пропонується ринку з метою 

привертання уваги, придбання, використання або споживання” [3]. Схожої 

думки дотримується Ф. Ф. Бутинець, вважаючи товаром продукт праці або 

певне благо, що здатні задовольняти певні потреби людини і призначені для 

купівлі та продажу [4, с. 302-305]. 

Для цілей бухгалтерського обліку, з метою формування інформації про 

рух товарів, виокремлюють поняття готової продукції (товари власного 

виробництва) і власне товарів (покупних товарів). Відповідно до П(с) БО 9 



“Запаси”, до складу запасів належать товари у вигляді матеріальних цінностей, 

що придбані (отримані) та утримуються підприємством / установою з метою 

подальшого продажу [5]. 

Товари класифікують за низкою ознак, зокрема: способом призначення 

ступенем властивої їм довговічності, або матеріального сприйняття, 

напрямами руху, участю у виробничому процесі, тривалістю використання, 

відносною вартістю та ін. [4, с. 303-306; 6]. 

Достовірне, правдиве та повне відображення операцій з руху товарів 

потребує вивчення нормативної бази їх обліку. До нормативно-правових актів, 

що регулюють питання обліку товарів належать : Господарський кодекс 

України; Цивільний кодекс України; Податковий кодекс України; Закон 

України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні”; Закон 

України “Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері 

торгівлі, громадського харчування та послуг”; Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 9 “Запаси”; План рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань та господарських операцій підприємств та 

організацій; Інструкція щодо застосування Плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань та господарських операцій підприємств та 

організацій. 

Слід зазначити, що нерозвиненість та суперечливість окремих положень 

нормативно-правової бази, що регулює відносини в сфері торгівлі, зумовлює 

виникнення недоліків в частині законодавчого регулювання бухгалтерського 

обліку і контролю руху товарів [7, с. 12]. Тому, правильне розуміння 

економічної суті товарів, належне їх відображення в обліку та достовірне 

інформаційне забезпечення сприятимуть прийняттю економічно доцільних 

рішень щодо можливих напрямів руху товарів на підприємстві.  
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